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2ª Sessão Ordinária  

Data: 10/02/2025 

Horário: 19h00min 

MESA DIRETORA 2025 

Gildo Luiz Masselai   Presidente 

Alceu Jung    Vice-Presidente 

Miguel Von Guilsa   1º Secretário 

Vanderlei Werle   2ª Secretário 

 

VEREADORES 

Almir Olimpio Borini 
 

Ana Cristina Alves de Paula 

Fernando Batista Alves 

Luiz Alberto Pasqualin 

Sandro Luciano Calikoski 

Vanessa Witiuk Ferreira 

Walbert de Paula e Souza 

 

ATAS PARA DISCUSSÃO: 

- Ata da Sessão Solene da Posse do Prefeito, Vice-prefeito e Vereadores. 

- Ata da 1ª Sessão Ordinária. 

 

EXPEDIENTE: 

 

PROJETOS DO EXECUTIVO MUNICIPAL: 

- Projeto de Lei Ordinária nº 012/2025, oriundo do Poder Executivo Municipal, com a súmula: 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Doação de bens móveis ao Estado de Santa 

Catarina, por intermédio do Corpo de Bombeiros Militar de Santa Catarina, e dá outras providências.". 

Encaminhar para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

- Projeto de Lei Ordinária nº 013/2025, oriundo do Poder Executivo Municipal, com a súmula: 

"Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a Secretaria de Estado da 

Segurança Pública, o Departamento Estadual de Trânsito de Santa Catarina - DETRAN/SC e a Polícia 

Militar de Santa Catarina, para delegação de competências firmadas na Lei 9.503/97 - Código de Trânsito 

Brasileiro, e dá outras providências." Encaminhar para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final. 

- Projeto de Lei Ordinária nº 014/2025, oriundo do Poder Executivo Municipal, com a súmula: 

"Dispõe sobre Crédito Especial, e contém outras providências”.  Encaminhar para a Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final. 

- Projeto de Lei Ordinária nº 015/2025, oriundo do Poder Executivo Municipal, com a súmula: 

"Autoriza o Poder Executivo a firmar acordos extrajudiciais para indenizar prejuízos de pequeno valor 

causados pelo Município e seus agentes, e dá outras providências”. Encaminhar para a Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final. 

 

REQUERIMENTO PARA LEITURA: 

- Requerimento nº 014/2025, apresentado pelo Vereador Vanderlei Werle - Diante da necessidade de 

atualizar a Lei Ordinária 4571 de 19 de dezembro de 2018, que dispõe sobre a regularização fundiária 

urbana no âmbito do Município de Porto União, com base na Lei Federal 13.465/2017, e regulamentada 

pelo Decreto 9310/2018, propomos as alterações constantes no anexo. Solicito que seja encaminhado ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal a minuta de projeto. 

http://www.cmpu.sc.gov.br/
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INDICAÇÕES PARA LEITURA: 

- Indicação nº 007/2025, de autoria do Vereador Miguel Von Guilsa: Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, através do setor competente, que realize, o mais breve possível, a manutenção 

e o fechamento do buraco que se formou na Rua Francisco Pelusk em frente à casa nº 219, próximo a 

creche no bairro Vice King. 

- Indicação nº 008/2025, de autoria do Vereador Miguel Von Guilsa: Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, através do setor competente, que seja efetuada a roçada e o melhoramento do 

passeio público, em determinados locais da Avenida Santa Rosa. 

- Indicação nº 009/2025, de autoria do Vereador Miguel Von Guilsa: Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, que através do setor competente, realize a instalação de tubos para captação 

de esgoto e águas fluviais na Rua Antônio Freitas próximo aos números 175 e 176. 

- Indicação nº 010/2025, de autoria do Vereador Miguel Von Guilsa: Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal que através do setor competente, providencie a instalação de vagas rotativa, 

com placas indicativas e faixas de sinalização, em frente aos órgãos públicos, clínicas médicas e de exames 

de nossa cidade. 

- Indicação nº 011/2025, de autoria do Vereador Miguel Von Guilsa: Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, que proceda junto ao órgão competente a instalação de duas faixas elevadas 

na rua Helmuth Muller, entre as ruas Perimetral e avenida Santa Rosa. 

- Indicação nº 012/2025, de autoria do Vereador Vanderlei Werle: Solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal, que proceda junto ao órgão competente a realização de obras de saneamento básico e 

pavimentação asfáltica na Rua Walter de Oliveira, no Bairro São Francisco, na divisa com município de 

União da Vitória PR. 

- Indicação nº 013/2025, de autoria do Vereador Walbert de Paula e Souza: Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, que realize, junto ao DEMUTRAN, uma análise para a criação de uma vaga 

para deficientes físicos na Praça Hercílio Luz, no lado justaposto à Câmara de Vereadores de Porto União. 

- Indicação nº 014/2025, de autoria do Vereador Walbert de Paula e Souza: Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, solicito, uma análise sobre a possibilidade de construir uma via que ligue a 

Avenida Santa Rosa à Rua Coronel Amazonas, passando pela encosta atrás do cemitério municipal de 

Porto União. Essa via já existiu no passado, mas foi fechada por motivos desconhecidos. No entanto, o 

trajeto original ainda existe. 

- Indicação nº 015/2025, de autoria da Vereadora Ana Cristina Alves de Paula: Solicita ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, através do setor competente, que sejam tomadas providências 

urgentes para a realização de manutenção e conserto da ponte localizada em Barra Grande, bem como a 

devida manutenção da estrada que dá acesso a essa localidade. 

- Indicação nº 016/2025, de autoria do Vereador Miguel Von Guilsa: Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, que através do setor competente providencia a construção de uma rotatória na 

bifurcação entre a Avenida Santa Rosa e a entrada do Bairro Bela Vista. 

- Indicação nº 017/2025, de autoria do Vereador Miguel Von Guilsa: Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, que realize junto ao departamento competente a reparação de um buraco na 

calçada, localizado a Rua Absalão Carneiro, no bairro Cidade Nova, na frente da casa número 60 deste 

município. 

- Indicação nº 019/2025, de autoria da Vereadora Ana Cristina Alves de Paula: Solicita ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, através do setor competente, que seja realizada a análise e 

implementação de melhorias na Rua Getúlio Diogo da Silva, no bairro São Pedro, especificamente no que 

tange ao sentido de circulação e ao estacionamento de veículos. 
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CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DO EXECUTIVO MUNICIPAL: 

- Do Prefeito Municipal - Ofício nº 022/2025 – Solicitando informações acerca da inauguração da Praça 

Industrial Alvino Shwegler, ocorrida em 1º de fevereiro do corrente ano, sem que houvesse comunicação 

prévia ao Chefe do Poder Executivo Municipal. 

- Do Prefeito Municipal - Ofício nº 026/2025 - Informando que indicaram para ocupar a Liderança do 

Poder Executivo junto ao Legislativo Municipal neste ano de 2025, o Vereador Miguel Von Guilsa e para 

ocupar a Vice-liderança o Vereador Sandro Luciano Calikoski. Aproveitam para parabenizar o Senhor 

Presidente, extensivo aos demais Vereadores componentes da Mesa Diretora, e na certeza de poderem 

unir forças em torno de grandes objetivos em prol da população de nosso Município, desejando a todos os 

Vereadores muito sucesso na condução dos trabalhos junto do Poder Legislativo de Porto União. 

 

ORDEM DO DIA: 

 

REQUERIMENTOS PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

- Requerimento nº 011/2025, apresentado pelos Senhores Vereadores Almir Olimpio Borini, Ana 

Cristina Alves de Paula, Alceu Jung, Gildo Luiz Masselai, Fernando Batista Alves, Luiz Alberto 

Pasqualin, Miguel Von Guilsa, Sandro Luciano Calikoski, Vanessa Witiuk Ferreira, Vanderlei Werle e 

Walbert de Paula e Souza - Seja concedido na forma regimental Regime de URGÊNCIA SIMPLES ao 

Projeto de Lei nº006/2025, oriundo do Executivo Municipal com a seguinte súmula: "Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar Termo de Cessão de Uso com o Estado de Santa Catarina, através do Fundo 

de Melhoria da Polícia Civil - FUMPC, e dá outras providências." 

- Requerimento nº 012/2025, apresentado pelos Senhores Vereadores Almir Olimpio Borini, Ana 

Cristina Alves de Paula, Alceu Jung, Gildo Luiz Masselai, Fernando Batista Alves, Luiz Alberto 

Pasqualin, Miguel Von Guilsa, Sandro Luciano Calikoski, Vanessa Witiuk Ferreira, Vanderlei Werle e 

Walbert de Paula e Souza - Seja concedido na forma regimental Regime de URGÊNCIA SIMPLES ao 

Projeto de Lei nº007/2025, oriundo do Executivo Municipal com a seguinte súmula: "Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar Convênio com o Estado de Santa Catarina, através da Polícia Militar, para 

os fins que especifica, e dá outras providências". 

- Requerimento nº 013/2025, apresentado pelos Senhores Vereadores Almir Olimpio Borini, Ana 

Cristina Alves de Paula, Alceu Jung, Gildo Luiz Masselai, Fernando Batista Alves, Luiz Alberto 

Pasqualin, Miguel Von Guilsa, Sandro Luciano Calikoski, Vanessa Witiuk Ferreira, Vanderlei Werle e 

Walbert de Paula e Souza - Seja concedido na forma regimental Regime de URGÊNCIA SIMPLES ao 

Projeto de Lei nº010/2025, oriundo do Executivo Municipal com a seguinte súmula: "Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar Convênio com o Estado de Santa Catarina, através da Polícia Civil, para os 

fins que especifica, e dá outras providências". 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DOS PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL; FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

PATRIMÔNIO E DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

- Processo nº 009/2025 referente ao Projeto de Lei Ordinária nº 006/2025, oriundo do Poder 

Executivo Municipal, com a súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Cessão 

de Uso com o Estado de Santa Catarina, através do Fundo de Melhoria da Polícia Civil - FUMPC, e dá 

outras providências”. 

- Processo nº 010/2025 referente ao Projeto de Lei Ordinária nº 007/2025, oriundo do Poder 

Executivo Municipal, com a súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com o 

Estado de Santa Catarina, através da Polícia Militar, para os fins que especifica, e dá outras providências”.  

http://www.cmpu.sc.gov.br/
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- Processo nº 013/2025 referente ao Projeto de Lei Ordinária nº 010/2025, oriundo do Poder 

Executivo Municipal, com a súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com o 

Estado de Santa Catarina, através da Polícia Civil, para os fins que especifica, e dá outras providências”. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL: 

- Processo nº 011/2025 referente ao Projeto de Lei Ordinária nº 008/2025, oriundo do Poder 

Executivo Municipal, com a súmula: "Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal abrir conta 

corrente em Instituição Financeira sob a denominação "Conta Precatórios", para os fins que especifica, e 

dá outras providências". 

- Processo nº 015/2025 referente ao Projeto de Resolução nº 001/2025, de autoria da Mesa Diretora, 

com a súmula: “Altera a Resolução nº 312, de 12 de dezembro de 2023”. 

http://www.cmpu.sc.gov.br/

